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SKRIFTLIG FRÅGA E-2355/07
från Gabriele Albertini (PPE-DE), Luis de Grandes Pascual (PPE-DE), José Manuel García-Margallo 
y Marfil (PPE-DE) och John Purvis (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Den italienske infrastrukturministers förklaringar om kontrollen av strategiska nätverk

Infrastrukturministern Antonio Di Pietro har apropå utländska företags vilja att ta kontroll över 
Telecom Italia nyligen förklarat i pressen att den italienska regeringen måste ta ett brådskande 
lagstiftningsinitiativ (lagdekret) för att garantera nationell kontroll av förvaltningen av de 
nätinfrastrukturer som redan har privatiserats. Ministern nämnde uttryckligen en åtgärd liknande den 
som regeringen på eget initiativ vidtog för en motorvägskoncession, genom artikel 12 i lagdekret 
nr 262/2006 (som sedan införlivades med lag nr 286/2006 och ändrades genom lag nr 296/2006). 
Detta dekret antogs under fusionen mellan Autostrade och Abertis, några dagar innan kommissionen 
skulle godkänna operationen enligt EU:s lagstiftning om koncentration, och satte därmed stopp för 
denna betydelsefulla gränsöverskridande fusion. Artikel 12 i lagdekretet och senare 
tillämpningsbestämmelser (beslut CIPE 1/2007) ändrade på ett helt oväntat och ensidigt sätt både de 
tidigare bestämmelserna och det avtal som samma myndigheter undertecknat inför privatiseringen av 
Autostrade. Detta skapade en allvarlig rättsosäkerhet, eftersom den överlåtande staten bedömdes 
med mycket stora och oberättigade marginaler. Det nya systemets negativa konsekvenser i allmänhet 
och i synnerhet de kraftfulla åtgärderna för att avskräcka från investeringar inom gemenskapen har 
påpekats av många framstående finansiella analytiker (till exempel Moody’s, UBS och 
Standard & Poors). Detta har fått kommissionen (generaldirektoratet för konkurrens och 
generaldirektoratet för den inre marknaden) att ta initiativ för att få de italienska myndigheterna att 
följa EU-rätten. Men efter dessa första steg har regeringen bara gett allmänna försäkringar – den 
menar att de nya bestämmelserna inte gäller redan ingångna avtal. Trots dessa försäkringar har 
ingenting förändrats, och inte heller planeras några formella regeländringar.

Kan kommissionen mot bakgrund av detta säga vad den kommer att göra för skyddet av investerares 
rättigheter och för att det återinförs en säker och samstämmig rättsordning med sådana 
skyddsbestämmelser som EU-rätten föreskriver när det gäller konkurrens, fri etablering och fri 
rörlighet för kapital?


